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Problém 1. Uvažme hru kámen-n̊užky-(paṕır), která se od známé hry lǐśı t́ım,
že prvńı hráč může hrát kámen, n̊užky i paṕır, ale druhý hráč může hrát jenom
kámen a n̊užky. Za výhru (kámen tuṕı n̊užky stř́ıhaj́ı paṕır baĺı kámen) dostane
hráč 1 bod, za prohru −1 bod a za remı́zu 0 bod̊u. Jaké jsou strategie optimálńı
v nejhorš́ım př́ıpadě pro oba hráče a kolik je hodnota této hry?

Problém 2. Zformulujte následuj́ıćı problém (minimalizace v̊uči lineárńı mrtvé
zóně) ve tvaru lineárńıho programu:

minimalizujte

m∑
i=1

φ(ui)

za podmı́nek u = Ax− b,

kde φ(u) = 0 pro |u| < 1 a φ(u) = |u| − 1 jinak.

Problém 3. Uvažme problém aproximace v̊uči normě, kde neznáme matici
A a pouze v́ıme, že A může být jedna z matic A1, A2, A3. Zformulujte problém
“najděte x minimalizuj́ıćı ‖Ax−b‖ pro nejhorš́ı možnou volbuA ∈ {A1, A2, A3}”
jako úlohu konvexńı optimalizace.

Problém 4. Dokažte, že následuj́ıćı problém neńı kvazikonvexńı: Zvolme A
matici n×m, b vektor dimenze n a ε > 0 pevné. Problém zńı:

minimalizujte počet nenulových složek x

za podmı́nek ‖Ax− b‖2 ≤ ε,

Problém 5. Dokažte, že následuj́ıćı problém je kvazikonvexńı: Zvolme A matici
n×m, b vektor dimenze n a ε > 0 pevné. Problém zńı:

minimalizujte k takové, že xk+1 = xk+2 = · · · = xm = 0

za podmı́nek ‖Ax− b‖2 ≤ ε,
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